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Ata 17° da Sessão ordinária do 2° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos seis de junho de dois mil e vinte 

quatros. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá. 

No Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador Antonio Lordenir Campos Gonçalves. 

Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves, Altomir Barros da Cunha, Benedito da 

Costa Araújo Neto, Elvys Ley Castro Lima, Gerfferson Ferreira de Oliveira, José Alberto Sá de Lira, Luzia 

Lerismar Sampaio, Maria Betânia Hosana da Conceição Aquino e Manoel Edson Vasconcelos. Solicitou a leitura 

bíblica. Na sequencia havendo número legal em nome de Deus e da Pátria declarou aberta a presente sessão 

ordinária. Em seguida solicitou a leitura da ata anterior. Colocada em discussão, não havendo manifestação, em 

votação sendo aprovado em sua totalidade. Solicitou a leitura de matéria para o EXPEDIENTE DO DIA. Projeto 

de Lei n. 035/2024 de 28 de maio de 2024, dispõe sobre a criação e delimitação de Bairros na sede do Município 

de Nova Esperança do Piriá e da outras providencias.  Facultou-se a palavra aos vereadores escritos. O vereador 

Benedito da Costa, Araújo Neto, agradeceu a Deus por mais um dia de vida concedido para discutir as 

problemáticas do município, cumprimentou os nobres colegas e todos os presentes. Disse que o professor trouxe 

uma pauta muito importante e pouco discutida no município. Pediu para direção desta casa um resumo do balanço 

do que entrou na secretaria de meio ambiente desta gestão. Temos uma secretario de meio ambiente que não se 

ouvem falar, quando ouvem uma movimentação foi no período que o Aluísio Freitas, esteve á frente. É uma das 

secretarias que entra mais verba dentro do Município. Para funcionar teria que ter uma gestão comprometida, mas 

não ver uma preocupação por parte da secretaria para melhorar está cultura, esta vendo agora porque o professor 

trouxe átona. Disse ao professor que estão a disposição no que precisar. A agricultura do município, estar um caos e 

volta a dizer que não é só dessa gestão. As horas maquinam que veio não deu para distribuir aos seus destinarios, 

essa questão caberia uma CPI, não só nas atuais como também nas anteriores, é muito seria e essa casa deveria 

tomar partido. O vereador Edson Vasconcelos, ao tomar a fala relata que alguns foram beneficiados com as horas 

maquinas, mas visitou alguns agricultores do município e vê a reclamação, só beneficia se fechar com Vereador tal 

com prefeito tal então é um recurso que não veio para beneficiar o agricultor do município. Se é da agricultura 

quem deveria está à frente seria o secretário, toda essa situação esta causando revolta aos agricultores. É um 

beneficio do Governo do Estado que vem para beneficiar a agricultura, tem que ser beneficiada sem extinção, da 

forma que estar sendo feito como também o exemplo do cheque moradia, é uma situação complicadíssima ilegal e 

imoral para um município tão pequeno e com tantas dificuldades. O vereador Benedito, ao retomar a fala concorda 

com a fala do vereador Edson, é um programa do Governo que veio para beneficiar os agricultores, mas da forma 

que estar sendo feito é uma covardia, a gestão municipal deveria tomar providencia e não colocar intermediários, 

assessor de vereadores para estar sendo mal distribuída, gerando revoltas aquelas que realmente necessitam, assim 

como foi feito com os cheques moradia e agradeceu a oportunidade. O vereador Gerfferson Ferreira de Oliveira 

cumprimentou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade disse que é uma honra poder estar exercendo seu papel 

enquanto vereador deste munícipio ficou feliz em poder receber a escola Antonio Cearense, é muito importante 

para todos, sempre tratam os adolescentes de hoje com o futuro de amanhã, que o conhecimento de cada um possa 

somar cada ver mais e melhorar a qualidade de vida da população do munícipio. A pauta que foi debatida pelo 

professor referente, era algo que uma hora ia chegar, mas é necessário que tragam essa pauta para esta casa. 

Parabenizou a secretaria de educação por ativar o cursinho pré-vestibular municipal que foi um projeto de lei da 

autoria do vereador. Esteve visitando algumas obras no munícipio como a construção da escola na cantina. Com as 

reformas das escolas do munícipio podem ver os avanços, sabe-se das dificuldades que o munícipio tem por ser 

uma cidade nova. A questão das horas maquina e algo que os vereadores devem fiscalizar, mas sabe-se que não 

dar para atender todas as famílias. O vereador Benedito, ao tomar a fala disse que realmente, todos têm a 

convicção que não dá para atender todas as famílias, mas deveria ser feito com responsabilidade. A prefeita 

conseguiu é mérito dela é um programa em todos os Estados, mas tem que correr atrás para conseguir, mas que 

houvessem uma organização, sentasse com secretário, informasse os agricultores para fazer o cadastro e depois a 

secretaria avaliar a necessidade desse agricultores e não fazer de forma irresponsável como estar sendo feito e essa 
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casa deveria tomar providências, não só falar em tribuna, se reunir e ver como podem ser resolvido esta situação 

porque esse caso é sério e vem acontecendo desde as primeiras horas da máquinas no ano de 2021, 2022. O 

vereador Gerfferson, ao tomar a fala disse que é uma situação muito complexa visto que a população vive em 

situação de vulnerabilidade social. O munícipio tem a necessidade e os vereadores têm buscado juntamente com 

seus parceiros e gradeceu pela oportunidade. O vereador José Alberto Sá de Lira, cumprimentou o presidente os 

nobres colegas e a plateia presente, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade, disse que queria tanto ter fé em 

Deus, de um dia subir nesta tribuna e parabenizar todas as secretarias, mas hoje infelizmente não é possível, muitos 

por falta de parceria e recursos. Parabenizou seu amigo Osias, secretário de esporte que pegou uma secretaria que 

estava entregue as traças, mas assim que tomou posse todos os campos de Nova Esperança do Piriá estão roçados. 

Falta de recurso tem, mas quando a pessoa tem vontade de fazer faz. Se todos os secretários se doassem como o 

Ozias, o Pedro e como muitos que se doam com certeza não faziam tudo, mas melhorava muito. A respeito das 

horas a máquina, entende que não tem como chegar para todos os colonos, mas se tivesse sido distribuído de 

maneira mais justa chegaria a muitas pessoas. A culpa não é da prefeita porque levou uma reclamação para ela e 

logo foi resolvida a situação então acredita que ela não tem culpa nessa parte. Muitas vezes as pessoas entram em 

um cargo, mas não quer trabalhar quer mostrar que ele tem poder, que ele pode pisar por cima das pessoas e às 

vezes o Prefeito não tem nada a ver com a situação. O vereador Benedito, tomou a fala e disse que não querendo 

criticar, mas dizer que a prefeita não tem culpa acha que vossa excelência José Alberto, está equivocado porque as 

horas maquinas vem para os agricultores e o município tem uma secretaria de agricultura então era para ser 

entregue para o secretário, para ele fazer esse trabalho e acompanhar de perto e não está com essa jogadinha 

política. Se veio para o município e ela não encaminhou para as pessoas competente fazer e entregou nas mãos de 

qualquer um ela é culpada. Assim como a saúde do município que só tem o nome de saúde, mas está doente há 

muito tempo e não foi tomado providencia até hoje, então ela é responsável não adianta dizer que o culpado é o 

secretario porque ela é a gestora se o secretario não dar conta tira e coloca outro. A vereadora Betânia, tomou a 

fala, disse que quando o secretário atual assumiu essas horas máquinas já não estavam mais na secretaria então não 

pode falar que foi o rapaz. Não podem chegar em tribuna e falar que o rapaz estava lá tem que dar nome para quem 

estava administrando, quando o secretário Gabriel, assumiu a secretaria já não tinha mais, o que tinha eram 300 

inscrições de colonos que ainda está na secretaria. Não sabe para onde foi e nem o trator, porque tinha tratores 

trabalhando em terras de vereadores, foi o que secretário ficou sabendo. Concordo com o vereador Benedito, 

quando fala que deveria ser aberta uma CPI desde o início do mandato para ver onde e como que ficou esses 

tratores e essas horas maquinas porque não é só a questão dessas 1.800 horas, como disse o vereador Benedito, é 

uma doença crônica. O vereador José Alberto, ao tomar a fala relatou que quando chegou essas horas maquinas 

estavam sem secretário, quando o secretário novo tomou posse já estava nas mãos do Valmir da van, mas até onde 

sebe enquanto estava nas mãos do Valmir, não era especificado para quem seria feito essas horas. Passou fazer para 

todos, ele mesmo ia às colônias reunia com todos os colonos, se aconteceu isso, mas com o Valmir da van tem 

certeza que não aconteceu. O vereador Edson Vasconcelos, ao tomar a fala disse que essas horas maquinam todos 

sabem não é segredo para ninguém que foram divididas, 200 horas para cada pré-candidato, relatou ainda que teve 

uma conversa com um dos pré-candidatos. Disse ainda que o vereador Benedito, não esta culpando o secretario, a 

responsabilidade é da gestão. O cadastro teria que ser feito na secretaria para ter o controle, mas não e assim sabe-se 

que é pré-candidatos que estar a frente, fala isso porque tem provas do que estar falando. O vereador José Alberto, 

disse que referente à fala do vereador Edson Vasconcelos, sebe o que está acontecendo, mas não é mais com o 

Valmir da van, é outra situação. Disse ao vereador Edson que quando trabalhavam junto no governo passado o 

vereador também passou pela secretaria de agricultura e sabe que não é fácil. Criticar quando está errado, mas 

também sabe agradecer e parabeniza quando estar certo e agradeceu a oportunidade. O vereador Altomir Barros 

da Cunha usou seus cinco minutos de líder para cumprimentar os nobres colegas, citou um trecho bíblico que se 

encontra em Joao 3, para reflexão. Disse que o ser humano vem destruindo tudo àquilo que Deus fez, mas ainda 

bem que pessoas conscientes lutam para fazer a preservação do meio ambiente. Parabeniza os alunos da escola 
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Antônio Cearenses, professores em nome da diretora Leidiane, que continue assim cada um com seus objetivos. O 

secretário de meio ambiente Rafael faz aquilo que pode não faz aquilo que quer porque se fosse feito o que 

queríamos dávamos o melhor. Sempre estar fazendo a limpeza das ruas, tem o engenheiro Ramiro, também 

preocupado em licenciar o meio ambiente quando chegam às empresas grandes. Vê a preocupação da gestão, não 

pode fazer tudo em quatro anos, precisam de mais algum tempo e acredita que Piriá está em boas mãos, se 

continuar vão gera muitos frutos para a população. Disse que o secretário de agricultura tem todos os poderes e 

liberdade, mas é um jovem que pegou a secretaria pouco tempo e vamos ver o desempenhar das suas funções. 

Quando falam em horas máquinas seria bom dar o nome, qual é o vereador que pegou essas horas máquinas 

porque não pegou e não sebe qual vereador pegou. O vereador Gerfferson disse que pegou o cheque através dos 

seus deputados. Quando se fala de vereadores seria bom falar o nome porque da forma que é falado abrange todos 

os vereadores e nem todos são iguais cada um tem suas particularidades, fazem seus trabalhos cada um como 

pode. Como líder do governo sua função é ajudar, e sempre procura fazer o entendimento entre os colegas. Sabem 

que a gestão não faz 100%, mas nem Jesus agradou a todos quanto mais uma gestão, por isso só faz aquilo que 

pode, não fazem aquilo que quer. Vê a preocupação da prefeita, inclusive tem uma obra que está sendo feita e 

acredita que logo vai ser concluída. A orla foi um projeto de sua autoria no qual fez uma minuta para a prefeita de 

desapropriação. Todos são parceiros um dos outros ninguém é melhor de que ninguém todos trabalham em prol da 

população. Estão recuperando as duas patrol e semana que vem começam a recuperar a vicinal do Novo Horizonte 

depois da Palestina, São João do Coaraci e Marajoara, tudo por etapas. A iluminação pública já começou a fazer e 

várias obras estão sendo feitas no município. Estar sempre para cobrar e mostra o que está sendo feito e agradecer 

a todos. O presidente notificou a ausência da matéria para a ORDEM DO DIA. Sem mais concedeu cinco minutos 

para as considerações finais. Manifestaram-se os vereadores: Benedito da Costa Araújo Neto, Maria Betânia da 

Conceição Aquino, Lerismar Sampaio, Altomir Barros da Cunha, Gefferson Ferreira e José Alberto Sá de 

Lira. Nada mais previsto para a sessão, o presidente agradeceu a presença de todos, em nome de Deus da Pátria 

declarou encerrada a presente sessão ordinaria. A presente ata é a expressão da verdade e vai assinada pelos 

membros da Mesa Diretora e demais vereadores que desejarem. 
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